# 南苏丹发现群尸坑

近期冲突致死人数恐"以千计"

联合国官员24日说,南苏丹持续一个多星期的暴力事件和武装冲突致死人数"数以千计",联合国已经收到发现多处群尸坑的报告。

伤亡:

#### 两地发现多处群尸坑

法新社援引联合国驻南苏丹负责人道主义事务的高级官员托比· 兰泽尔的话报道,在过去一个多星期的暴力事件中,死亡人数"在我印象中毫无疑问数以千计"。

但兰泽尔没有说明"数以干计" 的判断从何而来。南苏丹反对派方 面对死伤情况没有明确表述,而政 府方面公布的死亡人数已连续数日 停留在500人。人道主义人员说,死 亡人数远远不止500人。

当天早些时候,联合国人权事务高级专员纳瓦内泰姆·皮莱说,联合国调查人员在北部城市本提乌发现两处群尸坑,在首都朱巴"据称也发现另外两处"。

美联社援引联合国人权事务高级专员的女发言人拉维娜·沙姆达萨尼的消息报道,本提乌两处群尸坑中,一处群尸坑内发现14具尸体,另一处发现20具。调查人员已经核实群尸坑内的死者属于南苏丹总统萨尔瓦·基尔所在的丁卡族人。

南苏丹目前的暴力冲突主要表现在丁卡和努尔两大族派的矛盾,南苏丹总统基尔为丁卡人,而前副总统马沙尔为努尔人。

在南苏丹首都朱巴的一处联合 国驻地,两名努尔族人对法新社记 者说,他们和另外大约250名族人先 前被士兵带到朱巴的一处警察局 内,而后被人扫射。但政府方面否认 实施任何种族清除行动。

#### 局势:

#### 濒临内战或失控

截至24日,分别支持基尔和马沙尔的武装派别仍未结束战事。南苏丹政府宣布政府军已夺回另一重要据点——博尔市。反对派方面尚未证实博尔被夺取的消息。

另外,法新社报道,政府军正在 试图收复南苏丹重要的石油产区本 提乌。

总统基尔24日对民众发表圣诞讲话。基尔说,"无辜民众被肆意杀害",暴力局面呈现失控趋势。"现在,有一些人因为他们的从属族派问题而针对另一些人……这只会使我们这个新生国家陷入混乱。"基尔在声明中说。

基尔指责马沙尔试图挑起哗变,而后发动政变,而马沙尔则指责基尔挑起军队内部的族裔矛盾,借此清除异己。

双方均表示愿意开启对话,但 在对话地点、前提等方面存在明显 分歧。

一些专家警告,南苏丹局面可 能引发内战。 据新华社



24日,在南苏丹首都朱巴的联合国维和部队营区,难民们聚集在帐篷内。 新华/路透



安理会决定增派维和人员,美国大使萨曼莎·鲍尔(右)与英国大使葛兰特(左)"手舞足蹈"。 东方IC供图

#### 增援:

### 新增6000维和人员

据新华社消息 在纽约联合国总部,联合国安全理事会24日全票通过向南苏丹增派维和人员的方案。安理会谴责针对平民与族裔的暴力活动,呼吁"立即终止敌对行动、立即开启对话"。

按照新决议,联合国将向南苏丹新增近6000名维和人员,包括5500名军人和423名警察,使联合国南苏丹特派团规模增至1.25万军人和1323名警察。为实现快速增派,决议批准从联合国驻达尔富尔、科特迪瓦、利比里亚等地的特派团中临时抽调人员和装备。

现阶段,超过4.5万人在联合国位于南苏丹的各驻地内栖身避难,现有维和人员为抵御武装冲击已苦苦支撑多日。截至目前,战乱已经波及南苏丹全部十个省份中的五个,数十万人逃到城市以外地区躲避战火。

联合国秘书长潘基文24日警告,南苏丹出现的反人类罪行说法将被调查。潘基文再次呼吁基尔和反对派领导人结束危机,"无论有怎样的差异,没有什么可以为把一个年轻的国家卷入暴力正名……解决这场危机,没有军事方案。因为这是一场政治危机,所以需要和平的政治手段。"



25日,在苏丹喀土穆国际机场,从南苏丹撤离的中国工人离开机场。

新华社发

#### 撤离:

## 中石油撤304名工人

据新华社消息 从南苏丹最大油田撤出的中国石油天然气集团公司(中石油)首批97名中国工人25日抵达苏丹首都喀土穆,此外还有207名中国工人将于当天晚些时候陆续抵达。他们在喀土穆进行短暂休整后,将返回中国。

中石油地区负责人赵东说,上述工人均来自南苏丹上尼罗河州。鉴于南苏丹当前局势紧张复杂,根据南苏丹石油的总体安排,中石油已经关闭了边远地区的一些油田,在相关油田工作的中国工人也已停止作业。按照预先制定的应急计划,这些工人被撤离到苏丹。

上尼罗河州油田是南苏丹最大油田,其产量占南苏丹石油总产量的大约五分之四。据悉,在上述304名中国工人撤离后,还有一些中国工人留守当地,他们将最大限度维持油田生产,并在紧急情况下妥善处置油田设施,以确保这些设施能随时恢复运转。

在南苏丹本月爆发武装冲突后,南 苏丹政府已增派兵力保护油田,中石油 也根据中国外交部和使馆的指示启动了 应急预案。

中国驻苏丹大使罗小光到机场迎接 了首批中国工人。

# 斯诺登首度 发表电视讲话

据中新社12月25日电 美国国家安全局(NSA)前雇员斯诺登在25日圣诞节时对英国发表广播谈话,他强调公民个人隐私的重要性,并呼吁所有人团结起来终结政府监控。

斯诺登在25日通过英国"第4频 道"发表讲话,这是他获得俄罗斯庇 护后,首度在电视现身。

斯诺登在第四频道电视台事先公布的谈话摘要中说:"团结起来,我们可以找到更好的平衡,终结政府监控,并提醒政府,如果它真的想要知道我们的感受,询问我们总是比监控我们花费少。"

他还将引述乔治·奥威尔的经典反乌托邦小说《一九八四》表示: "英国的乔治·奥威尔警告我们这类信息的危险性。""现代监控远比奥威尔想象的更有入侵性。今天的孩子长大后,将无法知晓隐私为何物。"

# 俄前首富申请 瑞士旅游签证

本报讯 据英国广播公司12 月24日报道,瑞士外交部周二(24 日)说,俄罗斯前石油巨头霍多尔科 夫斯基已经向瑞士申请旅游签证。

瑞士外交部的发言人说,霍多尔科夫斯基是向瑞士驻柏林使馆递 交的申请。

今年50岁的霍多尔科夫斯基在 20日获得普京批准的特赦后,立即 离开靠近北极圈的被监禁处,飞往 德国柏林。

瑞士外交部发言人说,霍多尔 科夫斯基在最近几天就能拿到他申 请的3个月的旅游签证。

早些时候,霍多尔科夫斯基的 女发言人对法新社说,他正在考虑 搬到瑞士去住,他的双胞胎儿子在 那里上学。这位发言人还表示,霍多 尔科夫斯基会在圣诞夜和妻子及3 个孩子团聚时,讨论搬到瑞士居住 的计划。 据国际在线

# 乌拉圭总统签字 大麻合法化生效

据新华社专电 乌拉圭总统办公室24日说,总统何塞·穆希卡已经在政府递交的大麻合法化相关文件上签字。乌拉圭由此成为第一个大麻合法化国家。

这份法案明确了大麻种植、运输和销售的一系列规定,准许个人小范围种植大麻,准许增加大麻消费场所。牵涉大麻种植、运输和销售的所有环节都在政府监管和控制内。

法新社说,虽然总统签字意味 着大麻合法化措施已经生效,但具 体条例尚未出台。政府会在未来4个 月内明确监管和控制细节问题,例 如生产许可证如何发放、可以种植

# 塔利班朝美驻阿使馆射火箭弹

使馆人员避难中度圣诞

据新华社消息 美国驻阿富汗大使馆25日遭两枚火箭弹袭击,使馆无人伤亡。塔利班武装事后宣称制造袭击。

美国大使馆在25日发表的一份声明中说:"喀布尔当地时间早上大约6时40分,美国大使馆院内遭遇大约两轮间接火力袭击……没有美国人伤亡。"

按美联社说法,间接火力 袭击一般指代迫击炮袭击或 火箭弹袭击。 塔利班武装人员随即宣称制造袭击,称他们朝美国大使馆院落发射了4枚火箭弹。

塔利班给出不同于美方的说法,宣称袭击造成伤亡。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德说:"今天早上大约6时,(我们)向美国在喀布尔的大使馆发射4枚火箭弹,均击中目标,造成重大伤亡。"

这一说法未能得到证实, 塔利班武装常夸大袭击后果。 注新社说 探利班武装失

法新社说,塔利班武装先 前在喀布尔的迫击炮袭击多 缺乏"准头",但此次美国使馆袭击却令人不得不担心这一武装已经提升火箭弹和直接攻击能力。

喀布尔近年来少有火箭 弹袭击。不过,塔利班先前威胁在2014年4月阿富汗总统选举前向美国和阿富汗政府施压,迫使以美国为主导的北大西洋公约组织从阿富汗撤军。

袭击发生当天正值西方 节日圣诞节。受袭击影响,美 国使馆工作人员不得不疏散, 在避难中度过这一传统节日。 美驻阿大使馆表示,将调 查这起袭击。

塔利班武装除宣称制造 美国使馆袭击,还自称在其他 地方发动袭击。

阿富汗国家安全局发言 人卢特富拉·马沙勒证实,前 国王和王室成员在马兰詹山 的陵墓附近当天遭火箭弹袭 击。"一枚火箭弹落在距离总 统府大约一英里(约1.6公里) 的马兰詹山附近,没有伤亡报 告。"马沙勒说。

# 埃前总理甘迪勒 逃亡时被捕

据新华社开罗12月25日电 埃及内政部24日晚宣布,安全部队当日在埃及南部山区逮捕了前总理希沙姆·甘迪勒。

埃及内政部在声明中说,甘迪 勒在埃及南部的一处山区被捕。当 时他正与走私团伙一起,试图通过 山路逃往邻国苏丹。

今年4月,埃及一家法庭以甘迪勒没有执行法院此前的一项判决为由,判处其一年监禁。9月,开罗上诉法院作出裁决,要求相关部门立即执行这一判决。

甘迪勒于2012年7月被时任总 统穆尔西任命为总理。